Giai toan 16p 9: Pap an bai 25 trang 19 SGK dai so tap 2
Dé bai

Ta biét rang: Mot da thirc bang da thirc 0 khi va chi khi tit cd cdc hé sé ciia né bang 0. Hiy
tim cdc gid tri ciia m va n dé da thirc sau (voi bién so x) bang da thurc 0 :

Px)=Cm—-5n+1)x+(4dm—n—10).
Hwéng din giai
a=0
b=0
+) Pa thirc P(x) = ax + b = 0 (da thuc 0) <
+) Gidi hé phuwong trinh trén ta dwoc gid tri can tim.
Dap an bai 25 trang 19 sgk giai tich lop 9
Taco
P(z)=(3m —5n+ 1)z + (4m —n — 10) cé haihé s6 I1a (3m — 5n + 1) va (4m — n — 10).

3Im—5n+1=0
4mn—n—-10=0

A {3m —5n=—1 as { 3m —5n—=—1

Dodé P(z) =0 & {

4m —n = 10 20m — 5n = 50

. —17m = —51 N m—=3
1 4m—n=10 " Lemp—10-—43

L fm= 3
.

vay m = 3, n = 2 thi da thirc P(z) = 0.
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